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Актуальність теми виконаної роботи та зв'язок із відповідними 

планами галузей науки. Актуальність дослідження зумовлена низкою 

інтеграційних процесів нашої держави й  необхідністю вирішення актуальних 

питань сьогодення у секторі безпеки та оборони України. 

Зокрема, курс держави на набуття повноправного членства України в 

Європейському Союзі та в Організації Північноатлантичного договору 

вимагає від складників сектору безпеки та оборони країн трансформаційних 

змін, спрямованих на досягнення взаємосумісництва між відповідними 

структурами держав-членів НАТО та FIEP та іншими еквівалентними 

формуваннями для спільних дій та роботи в об’єднаних штабах та інших 

заходах щодо підтримці миру, громадського порядку та безпеки. Національна 

гвардія України є невід’ємним складником в архітектурі сил безпеки та 

оборони країни і діє на міжнародній арені згідно з чинним законодавством і 

відповідно до усіх домовленостей.  

У роботі порушено також питання необхідності проведення суттєвих 

змін в  архаїчній системі індивідуальної (професійної) підготовки, усунення 

прогалин у керівних документах, зміни застарілих підходів до вивчення питань 

індивідуальної (професійної) підготовки військовослужбовців, розбудови 

належної інфраструктури, нарощування кількості підготовленого особового 

складу, готового до здійснення мовної підготовки у військових частинах НГУ 

та  впровадження дієвого інструментарію щодо забезпечення формування 

готовності офіцерів до здійснення мовної підготовки у військових частинах 

НГУ, що забезпечило б досягнення Плану цілей партнерства у встановлені 

терміни.  



 

 
 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дисертацію виконано відповідно до плану науково-дослідної роботи кафедри 

педагогіки вищої школи ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний 

університет» в межах реалізації комплексної наукової програми дослідження 

«Гуманізація навчально-виховного процесу у вищій школі» (номер державної 

реєстрації – 0114U001251). Тему дисертації затверджено Вченою радою ДВНЗ 

«Донбаський державний педагогічний університет» (протокол № 2 від 19 

жовтня 2023 р.).  

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації. Аналіз змісту дисертації дає 

підстави вважати, що наукові положення та висновки, сформульовані в ній, є 

достатньо обґрунтованими та достовірними, що було забезпечене 

комплексним використанням методів науково-педагогічного дослідження: 

теоретичних та емпіричних; апробацією результатів дослідження на 

міжнародних наукових та науково-практичних конференціях 

всеукраїнського та європейського рівнів; упровадженням результатів 

дослідження в освітній процес Національної академії Національної Гвардії 

України (Акт впровадження від 17.11.2023 р.), Військового інституту 

Київського національного університету імені Тараса Шевченка (Акт 

впровадження від 15.12.2023 р.), Інституту управління державної охорони 

України Київського національного університету імені Тараса Шевченка (Акт 

впровадження від 08.01.2024р.). 

Значення для науки і практики одержаних автором результатів.  У 

роботі вперше визначено та  теоретично обґрунтовано педагогічні умови 

формування готовності офіцерів до здійснення мовної підготовки у військових 

частинах НГУ; здійснено уточнення сутності і структури поняття готовності 

офіцерів до здійснення мовної підготовки у військових частинах НГУ; 

визначено критерії, показники та рівні сформованості готовності офіцерів до 

здійснення мовної підготовки у військових частинах НГУ. 



 

 
 

Серед практичних результатів вперше було запроваджено загальний 

попередній відбір кандидатів на інтенсивні курси з вивчення іноземних мов, 

що в свою чергу якісно змінило картину досягнення рівнів володіння, адже на 

етапі переднього відбору поряд з існуючими вимогами до наявності СМР 

проводилося дослідження мотивації щодо подальшого навчання та мотивів 

вибору курсу та розгляду мотивації як основного рушія до вибору нових 

напрямів діяльності.   

Відбір запроваджено на постійний основі, і він є обов’язковим  донині, 

з урахуванням безпекової ситуації в країні.  

Внесені зміни до існуючих програм підготовки, які є на сьогодні 

основними для НГУ з урахуванням додаткових годин на адміністративні 

потреби протягом курсу з 436 до 540 годин під керівництвом викладача. 

Дієвість програми була підтверджена, вона отримала високу оцінку і була 

окремими наказами впроваджена факультативно в освітній процес в НА НГУ 

для груп з посиленим вивченням іноземної мови (англійська) на командно-

штабному факультеті у повному обсязі. 

Розроблено, апробовано та запроваджено курси підвищення 

кваліфікації для викладачів іноземної мови. 

За принципом роботи інтенсивних курсів з вивчення іноземних мов 

подані пропозиції щодо створення аналогічних курсів в освітніх та 

тренінгових установах НГУ із залученням випускників курсів, які досягли 

необхідних рівнів до організації та проведення занять з іноземної мови, що 

стало підтвердженням дієвості висунутої теорії та її ефективності під час 

перевірки і впровадження у освітні (тренінгові) процеси. 

Рекомендації щодо використання результатів і висновків 

дисертації. Запропоновані в роботі теоретичні та методичні матеріали можуть 

бути використані під час проведення навчальних занять, а також для розробки 

посібників і програм спецкурсів для здобувачів освіти, створення навчально-

методичних посібників. Можливим є використання одержаних результатів у 

системі підвищення кваліфікації й перепідготовки фахівців. 



 

 
 

Найбільш суттєві наукові результати, що містяться у дисертації. 

У роботі всебічно й ґрунтовно розкрито зміст усіх розділів відповідно до теми 

та сформульовано висновки, що мають логічний зв'язок і виходять зі змісту 

проведеного дослідження та підтверджують, що автору вдалося реалізувати 

мету й вирішити всі поставлені завдання. Така робота зумовлена  

використанням широкого комплексу методів дослідження, що в свою чергу 

дозволило обґрунтувати й експериментально перевірити визначені 

педагогічні умови формування готовності офіцерів до здійснення мовної 

підготовки у військових частинах НГУ.  

Автором розкрито сутність та надано змістову характеристику 

ключових понять «мовна підготовка», «мовна компетентність офіцера НГУ», 

«готовність офіцера до здійснення мовної підготовки у військових частинах 

НГУ». 

У першому розділі дисертації з’ясовано структуру готовності офіцера 

до здійснення мовної підготовки у військових частинах НГУ, яка складається 

з таких компонентів як: мотиваційний (система психологічних і 

психофізіологічних характеристик суб’єкта, що забезпечують успішність і 

результативність певних дій та діяльності), знаннєвий (система необхідних 

знань (компетентностей) для здійснення професійної діяльності за напрямом 

діяльності) і практичний (форма навчання, під час якої відбувається 

накопичення й усвідомлення здобувачами досвіду участі в реальному 

освітньому процесі). 

Потрібно відзначити узагальнення автором сутності готовності 

офіцера до здійснення мовної підготовки у військових частинах НГУ. Він 

розглядає цей феномен як якість, що формується за результатом реалізації 

комплексу заходів професійної підготовки до службово-педагогічної 

діяльності.  

Другий розділ «Теоретичне обґрунтування педагогічних умов 

формування готовності офіцерів до здійснення мовної підготовки у 

військових частинах Національної гвардії України» присвячено вивченню 



 

 
 

закордонного і вітчизняного досвіду розвитку готовності офіцерів до 

здійснення мовної підготовки. Це формує повноту картини щодо вивчення 

світових тенденцій з проблематики мовної підготовки як передових країн, так 

і України, як до важливого інструменту, що впливає як на розвиток 

Національної гвардії України, так  і на досягнення успіхів на міжнародній 

арені. Вивчення досвіду провідних країн (США, Велика Британія, Канада, 

Латвійська Республіка) дало змогу визначити характерні риси іншомовної 

підготовки в цих країнах, зокрема: уніфікацію та централізацію, курсовий 

характер, постійне занурення курсантів в іншомовне середовище, 

індивідуалізацію та диференціацію, активне використання новітніх методик і 

технологій навчання. 

Звертаємо увагу на той факт, що автором уперше обґрунтовано 

педагогічні умови формування готовності офіцерів до здійснення мовної 

підготовки у військових частинах НГУ. Першою педагогічною умовою 

постає висока мотивація, її підтримка та керування нею на всіх етапах 

становлення офіцера (інструктора) як викладача, другою – розвиток 

необхідної бази знань за рахунок курсів підвищення кваліфікації та 

інтенсивних курсів з вивчення іноземних мов, третьою – набуття досвіду та 

його постійна підтримка через призму викладання, постійне професійне 

самонавчання та самовдосконалення. 

Експериментальна перевірка впровадження педагогічних умов 

формування готовності офіцерів до здійснення мовної підготовки у 

військових частинах Національної гвардії України викладена у третьому 

розділі. Вона  заслуговує на схвалення, оскільки проведене автором 

експериментальне дослідження щодо перевірки впровадження визначених 

педагогічних умов відбувалася в декілька етапів і передбачало як початковий 

етап у формі здійснення попереднього відбору, так і проміжні й вихідні 

тестування слухачів курсів з урахуванням сформульованої гіпотези. Це 

дозволило досягти поставленої мети та забезпечити комплексний підхід до 

проведення запланованого експерименту. На наступному етапі було 



 

 
 

проведено відбір учасників для експериментальних та контрольних груп за 

критеріями, що дозволили визначити однаковий початковий рівень. Також 

було визначено часові рамки проведення експерименту та ознайомлено 

учасників з теоретичними і методичними засадами дослідження. Викладачам 

було надано діагностичні матеріали та критерії для визначення рівнів 

сформованості мотиваційного, пізнавального і результативного компонентів.  

Реалізація педагогічних умов здійснювалась шляхом підтримання 

належної мотивації, при цьому особливості роботи полягали у застосуванні 

методів розвитку позитивної мотивації на всіх етапах засвоєння матеріалу; 

шляхом  удосконалення освітньої програми інтенсивних курсів вивчення 

іноземних мов та розробкою відповідного навчально-методичного 

забезпечення; упровадження у програму інтенсивного курсу вивчення 

іноземних мов періодичних тестувань; роботи з програмними продуктами для 

тестування і перевірки знань; роботи з віртуальними кабінетами типу 

NIBELUNG;  шляхом формування викладацької майстерності у можливостях 

проходження курсів підвищення кваліфікації для викладачів; роботи у якості 

викладача протягом курсів; підготовки до роботи з навчально-методичними 

матеріалами бінарних занять разом із викладачами інтенсивних курсів з 

вивчення іноземних мов; ознайомлення з процесами оцінювання та участі у 

таких процесах протягом курсу. Зокрема, на контрольних зрізах 

реалізовувалась можливість слухачів контрольних та експериментальних 

груп надавати оцінку досягнення рівнів та здійснювати поточний та 

проміжний контроль. 

Повнота відображення результатів дослідження в опублікованих 

працях. Основні положення дослідження відображено в 16 публікаціях 

зокрема, це: 3 статті в наукових фахових виданнях України; 1 стаття в 

періодичному виданні зарубіжної країни; 1 навчально-методичний посібник; 

1 – монографія; 10 публікацій апробаційного характеру (матеріали 

конференцій та інші видання). 

Огляд публікацій свідчить про достатнє знання автором теоретичних 



 

 
 

основ формування готовності офіцерів до здійснення мовної підготовки у 

військових частинах Національної гвардії України  

Дискусійні положення та недоліки дисертаційної роботи. 

Водночас, оцінюючи в цілому наукові здобутки дисертанта позитивно, 

вважаємо за доцільне висловити певні зауваження і побажання. 

1. На нашу думку, назва другого розділу «Теоретичне обґрунтування 

педагогічних умов формування готовності офіцерів до здійснення мовної 

підготовки у військових частинах Національної гвардії України» не 

відображає його зміст повною мірою, оскільки, крім заявлених у назві 

педагогічних умов, у цьому розділі розглянуто ще й закордонний і вітчизняний 

досвід розвитку готовності офіцерів до здійснення мовної підготовки, а також 

представлено структурно-функціональну модель формування готовності 

офіцерів до здійснення мовної підготовки в частинах Національної гвардії 

України. 

2. У науковій новизні доцільно було б відобразити, як саме уточнено 

сутність поняття «готовність офіцерів до здійснення мовної підготовки у 

військових частинах НГУ» і конкретизувати подальший розвиток, що його 

набули наукові уявлення про зміст, форми, методи формування готовності 

офіцерів до здійснення мовної підготовки у військових частинах та вищих 

військових навчальних закладах. 

3. У структурно-функціональній моделі формування готовності 

офіцерів до здійснення мовної підготовки в частинах Національної гвардії 

України варто було б виокремити цільовий блок і віднести до нього, зокрема, 

мету і завдання. 

4. Потребує уточнення один зі складників структури готовності 

офіцера до здійснення мовної підготовки у військових частинах НГУ, а саме 

знаннєвий. Як зазначає автор, це система необхідних знань (компетентностей) 

для здійснення професійної діяльності за напрямом діяльності. Оскільки 

виникає уявлення,  що знання ототожнюються з компетентностями, варто було 

їх розмежувати. 



5. 3alalrrri nHcuoBK14, na naur ItoI'JIflll. MorJlh 6 6yt'u 6ilrur

cKosrlcrlrposasuMH i rvenrrr po3Jlor't4MV, rt106 yt{aKlty'rt4 na,tnaipnol lteraligauiT, grc,

rralpr4KJraA, Lrloro orrHcy ru-rrqxiB peari:auii eHaHa'IeHI4x neAaroriql{lzx yMoB

$opvrynaHHfl poroBFrocri oSirlepie lo :ltiriureHI'ttt MoeHoi tti/trolosrcr'r y niricsrcoBI4x

qac'lnuax Ilartiorrar;uoT rnaplii Vrcpalur'r'

Bncuoeorc rpo silnoeiltuicrl gucepraltii Br4MoraM <[IopnAKy

nprrcyA?r(euun HayKoBHx crynenin>>. A.nceprarliitra po6o'ra l-orrvapa

Ilo-rrornrranpa RacuJrr-,oBhqa <OopvynaHlrs roroBHocri o$iuepiu l-to crxificHerrHs

vosrroi rri/lr-o'ronrcu y niilcr,rcor;nx rjacl'Hrrax I IartioltaJtsttoi' t'nap:tii VrcpaiHA>> 3a

aKlyaJrr)L{ic'ruo, }roBl43rJoroleope'fht'r}n4x pc3yJtb'ra'ris, nncoxnna pinuev flpoBeAellHX

71ocniANerrs nilrroni,,lac n14MolaM Ao o(topnalerttrl 2lucepra[iti, 3arBepAxel]HM

laKa3oM Miuicrcpclna ocnilu i rrayrcra Vrpainra eilt 12.01 .2017 JVrl4O (i::vinavn,

Br{eceHhMh griAHo 3 uaKa3oM Mir-ricrepc'rea ocnirr,r i nayrcrz YrcpaiHrz Nl 759 nia

3L05.20I9 p.); n. I0 <floprAry npoBeJleHHr eKcnepHMeH'ry 3 IIpLrcy/l)KeHHr

ci.yneHr /IoKropa Si"rroco$ii>, :arr;epA)r(ellot'o nocrat{oBoro Ka6iHery MiHicrpin

Vrcpalra eia 06 6epe:ur 2Ol9 J\e 167, ilocrartoeoro Ka6iuery Minicrpie VrcpaIHn

ni,n 12 ciqng 2022 poKy J\|o 44 ra <llopagxy npr.rcyAxeHHtl cryIIeFIq Aol(ropa

cf i1rocorpil 'ra crcacyBanIlfl pilrrenrrr pa3oBoi ctte ltia.rti:ogallol eqeuo'i palu 3al(Jla/(y

snrrt6T oqrilr.r, rrayrcosol yc'fauorlr4 npo npt4cy/uKctlltt cl'yttcttfl AoKlopa $i"rroco$il>

(:li :nairraMu, BrreceFrun,tn eirlrroniAuo Ao floclal{ouu Ka6inery Mirricrpin Vrcpaiurz

ni,r 2l 6cpe:ur 2022poKy J\l 341), a if aBT'op I'ouuap BoloAttvup BacranboBl4.l

3acJry|oBye Ha IIphcyAxeHHfl IIayKOIIOI'O C'tyllellt ltoKl'opa $iLrococpil :i

crrcrtiarrnoc'ri 0l I Oceillri, reAarori.Irri uayrcra, 0l Ocnira/fleAarorixa.

OSirtifr rtu fi onollettr:

/toKrop neJlaroriqrlHX HayK, npo$ecop,

';at;i.'1ynav rcarfclprz ino:eH,rttoi $i"rro"rrol'ii'

i r r cpc rclt aAy Ilar ti otJaJI btloro yrr i ncpcu're'ry

5 iopccypc i rt i rl papo/rloKopuc'I'yllal t tlt

YrcpaTrla

c.rPfiulEHKo
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